



民警辅警们向市民发放宣传册。

拧紧岁末“安全阀” 点亮冬季“平安灯”

记者 艾哲
通讯员 汤伟志 付龙

12月20日,新宁县公安局结合冬季治安特点,在全县范围内组织开展“冬季行动”统一清查行动,以严查、严打、严管、严控高压态势为平安“添警力”,有效防范和清除社会面安全风险隐患,有力地拧紧岁末“安全阀”,点亮冬季“平安灯”,营造良好社会治安环境,切实提升人民群众安全感、满意度。

警灯闪烁 守护随处可见

“大家好,吃烧烤的同时要注意保管好个人财物,同时请大家不要大声喧哗,给附近居民安静的休息环境。”行动当晚,巡特警大队围绕夜经济发达的人流密集区域,采取步巡与车巡相结合的模式,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行

动,切实提高“见警率、管事率”,让市民群众感受到警察无处不在、守护随处可见。

“您好,请出示驾驶证!”当晚,交警大队在辖区内主要干道设立临时检查点,严格检查“两客一危一货”等重点车辆,严厉查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、涉牌涉证等严重交通违法行为,消除路面安全隐患,增强广大群众交通安全意识,全力维护道路交通安全形势稳定。

消除隐患 排查无处不在

“对来住宿的客人,一定要认真落实‘实名制’登记制度,如有可疑人员入住或发现特殊情况,请第一时间与我们公安机关联系。”在金石镇某旅馆,清查小组民警积极指导督促旅馆工作人员按照相关要求,严格执行入住人员登记制度。

行动期间,各清查小组对KTV、中小旅馆等治安复杂场所进行专项整治和突击检查,强化人员管理,规范日常经营,确保秩序井然。

宣防同步 平安持续“加码”

“您好,冬季干燥,要注意用火用电安全!”某商业广场宣防点上,民警辅警们向市民发放宣传册,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,广泛开展防盗、反诈、防火等宣传活动,提醒大家加强安全防范意识。

据统计,本次行动共出动警力310人次,发放宣传资料1200多份,发动群防群治力量70余人次,清查治安复杂场所120家,排查整改各类安全隐患16处,盘查车辆600台次,达到了强力打击震慑违法犯罪、净化社会环境和消除道路交通安全隐患的预期效果。

武冈检察:利剑护蕾 检爱同行

记者 艾哲
通讯员 华丽莎 李滢

本报讯 为深入推进“利剑护蕾·雷霆行动”,进一步提升未成年人的安全防范意识和自我保护能力,营造良好的法治校园成长环境,12月12日,武冈市人民检察院未检办干警走进武冈市佳康高级中学开展法治进校园宣传活动,为1000余名高中女生上了一堂“防性侵”“反有组织犯罪”的法治安全教育课。

讲课过程中,该院未检办主任华丽莎从网络案例导入,详细阐述了性侵害的定义、类型及常见形

式,同时普及了性骚扰的概念及表现,详细阐述了学生们在遇到危险时如何保留证据以及寻求帮助等。通过真实案例分析,检察官用通俗的语言剖析了案例背后的法律知识,引导学生们要学会拿起法律武器维护自己的合法权益;为了帮助更好地识别并避免潜在的性侵害风险,检察官还提醒大家谨慎使用网络,不浏览不健康的网页、不要单独和网友见面等等。

同时,检察官通过“以案说法”的方式,向学生们普及了涉黑涉恶违法犯罪的知识,讲解了《中华人民共和国刑法》中保护未成年

人的相关规定,以身边人、身边事提醒和告诫学生们哪些行为构成犯罪、如何防范网络诈骗等,并引导大家遵守法律法规,增强抵制“有组织犯罪”的意识,学会用法律武器保护自己。

互动环节中,学生们积极参与回答、热烈讨论,对如何预防性侵害、怎样加强自我保护等问题提出了自己的看法和疑惑,干警均耐心一一解答。

今年以来,该院充分发挥“法治副校长”职能,共开展法治宣传活动40余场次,受教育学生达3万余人,有效提升了他们的法律意识和自我保护意识。



买卖“U币”是投资理财?

当心“杀猪盘”

记者 艾哲
通讯员 汤伟志 付龙

本报讯 “U币”,中文名为泰达币,跟比特币、以太币一样,是加密虚拟货币的一种。需要强调的是,中国人民银行明确了虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位,不能作为货币在市场上流通使用。但一些不法分子利用买卖虚拟货币,诱导市民进行“投资理财”,并提供“上门取现换U”。请注意,可千万别被这“诚意满满”的服务所蒙蔽,前方可是精心编织的“杀猪盘”。这不,近日,在新宁县,有市民被骗了!

2024年7月,新宁县回龙寺镇居民李女士在某视频App里结识一名网友。两人逐渐“熟悉”后,该网友向李女士介绍了某“投资”平台可以用U币投资理财,并贴心提出帮忙找U商“上门兑换”。得到李女士应允后,该网友安排“车手”前往李女士家中取现。李女士将5万元现金交于“车手”后不久,通过登录该“投资”平台发现,其账户下果然有了等量的U币,并且已有不菲获利。

尝到甜头的李女士信以为真,准备再次以同样的方式追加“投资”10万元,并与对方约定好进行线下交易。11月29日,该网友安

排的两名“车手”如约而至。在收了李女士10万元现金后,“车手”随即将U币转入李女士“投资”账户,在李女士在进行查验时,发现该“投资平台”网页崩溃,而10万元“投资款”已被“车手”拿走,李女士这才察觉被骗,遂报警。

接到报案后,办案民警立即展开侦查,在大数据实战中心协同配合下,离案发仅2小时,民警迅速锁定嫌疑车辆和“车手”罗某军、陈某的身份,并发现罗某军、陈某等人作案后,已驾驶车辆驶向耒阳市市区。为最大限度为人民群众挽回财产损失,办案民警即刻前往耒阳市实施抓捕。在耒阳警方协助下,11月30日,办案民警将犯罪嫌疑人罗某军抓获归案。12月3日,经悉心劝导,嫌疑人陈某主动来到公安机关投案自首。到案后,罗某军、陈某主动将李女士损失的部分被骗款共计97000元予以退还。

现查明,嫌疑人罗某军、陈某于11月29日驾驶车辆到新宁县与受害人李女士碰面,并成功拿取涉诈现金10万元,返程后将所取资金交由上线人员。

目前,嫌疑人罗某军、陈某已被新宁县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

蜜橘甜又美 私摘酿苦果

记者 艾哲
通讯员 潘浩

本报讯 眼下正是蜜橘成熟季节,果农们一年到头的辛勤劳动终于有了回报。但总有一些眼馋之人管不住自己的手,偷摘果农们的劳动成果,尝到了“苦果”。

12月13日,洞口县公安局110接警中心接到群众报警,称某村园艺场有人偷橘子,请求公安机关出警处置。接警后,派出

所值班民警迅速赶赴现场执法。

经了解,4名违法行为人看到这些蜜橘,圆润饱满、可爱喜人,垂涎欲滴的他们,按捺不住内心的贪念,未征得主人同意,私自潜入园内进行采摘。现场吃完还不忘“打包”回家。

蜜橘虽甜,但对别人的果园伸出“黑手”,那绝对是要吃出“后果”的。目前,4名违法行为人已被公安机关依法予以行政处罚。